

公視 2021 年 1-3 月銀髮新製節目

公視台語台

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	下晡新聞	<p>共41則</p> <p>3/31 廢里廢學校</p> <p>3/29 長輩畫獅頭</p> <p>3/29 幫銷高麗菜</p> <p>3/24 二崙柑仔店</p> <p>3/22 部落耆老工藝</p> <p>3/18 打死狗爭議</p> <p>3/15 長輩奏國樂</p> <p>3/11 慢車要管理</p> <p>3/2 AZ防長者重症</p> <p>2/22 銀髮族英語</p> <p>2/18 水果套菜做花</p> <p>2/17 老屋活化</p> <p>2/11 泰安宮燈籠</p> <p>2/10 年節買花旺</p> <p>2/9 東北柑仔店</p> <p>2/8 共煮鄉土料理</p> <p>2/5 屏長照技職</p> <p>2/5 心房顫動</p> <p>2/4 長輩烏克麗麗</p> <p>2/3 新冠疫苗瓶頸</p> <p>2/2 漁村駐點藝術家</p> <p>1/29 德國疫苗限制</p> <p>1/29 高齡駕駛</p> <p>1/28 名間鳳梨樂團</p> <p>1/28 台南學生義煮</p> <p>1/27 北市千例停班課</p> <p>1/26 侯校廟防疫</p> <p>1/25 華南偏鄉醫師</p> <p>1/22 音樂教台語</p> <p>1/21 社區失智者增</p>

		1/21 照顧長者 1/20 台中講古伯 1/19 豐田村食堂 1/18 漁村改造 1/15 草湖集會所 1/14 草屯師生助掃 1/13 桌遊解代溝 1/11 藝術療癒長輩 1/7 小黃公車做公益 1/6 互助會欠錢 1/5 護師集體解雇
	台語台新聞節目 台灣記事簿	2/19 疫情下的看護危機，15分鐘 1/22 社會住宅定價，15分鐘

節目部

節目類型	節目名稱	集別	內容
戲劇	公視表演廳	十二碗菜歌	<p>以歌舞呈現台式辦桌情景，用一道道菜餚為主題，描述總鋪師家庭的父子情，並藉由料理上桌，探討食物記憶的保存與消逝。</p> <p>總鋪師阿燦師是外表嚴肅、內心溫柔的總鋪師，因不擅表達關愛，而彼此誤解的父子，用一首首琅琅上口的國台日語老歌，傳遞深厚的情感。</p>

購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
電影	漫長的告別	1	<p>老爸七十歲生日的那天，母親告訴姊妹倆，他們的老爸得了失智症，雖然姊妹倆各自有各自的煩惱，在父親的記憶一點一滴消失的這七年，讓她們重新學習了什麼是重要的事，以及好好的說再見。在不斷</p>

			變化的時代，重要的事永遠也不會改變。
--	--	--	--------------------

新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	公視晚間新聞	<ol style="list-style-type: none"> 1/13 桌遊解代溝-老中青的代溝要怎麼解？透過桌遊，讓老人家可以強化認知功能，活動肌筋，有助延緩老化，也能透過遊戲互動，促進代間溝通，讓年輕一輩的有機會陪老長輩重溫舊夢，分享夢想，銀髮族也能和不同年齡層的玩家，玩得盡興。 2/24 高齡駕照回收-台北市去年，65歲以上、高齡駕駛的事故就有8千多件。北市議員質疑，執行長者回收駕照的成效不彰，並呼籲應該研議強制收回80歲以上長輩的駕照。交通局指出，已建議中央修法，全面納管滿75歲的高齡駕駛，並縮短換照時間為1年。 2/22 中高齡專法計畫-台灣從109年開始、呈現人口負成長，未來各行業、都必須面對勞動力、減少的課題，而中高齡、高齡勞工。能否持續被職場進用，也備受關注。勞動部今天公告了、僱用64、65、以及退休高齡者的多項補助計畫，希望能成為企業進用、中高齡勞工的誘因。 2/13 銀光學苑-根據「內政部」資料，台灣「65歲」以上高齡人口，大約有「3百60萬人」，其中，有28萬多人，患有「失智症」，等於平均「每12位」長者，就會有一人罹病。「振興醫院」，在兩年前，設立「銀光學苑」，要經由專業團隊、非藥物課程，讓長輩，來學習「新知」、活化腦力，增加彼此「互動」機會，讓長輩，活出「精彩的」第二人生。 2/8 人瑞鋼琴家-在各國疫情嚴重、居家防疫同時，法國有一位高齡106歲的古典音樂家「克萊特-梅茲」，在家中勤練鋼琴，預計4月、推出個人第6張專輯。而英國，則是有70歲的高

		<p>齡者，挑戰划船、橫越大西洋成功，成為比賽中，最年長的完賽選手。</p>
新聞時事	獨立特派員	<p>1. 失智上的逆行 播出時間 2021/03/10</p> <p>近幾年，全球因為人口老化，和慢性病不斷增加，失智症人口也逐年攀升。根據國際失智症協會2019年報告指出，估計全球有超過五千萬名失智者，到2050年將成長至1億5200萬人，也就是每3秒就有1人罹患失智症。台灣失智症的現況如何？依照衛生福利部委託台灣失智症協會調查結果，65歲以上的長者，每12人就有1人失智，80歲以上是每5人有1人失智。推估未來46年內，台灣失智人口數，會以每天平均增加約36人的速度成長，因此預防失智已是刻不容緩的事。兩年前開始，新北市政府衛生局和一群年輕的職能治療師攜手，深入偏鄉，用創意的方式，協助長者及早發現和預防失智，他們終極目標是要打造出一個友善失智社區。</p> <p>2. 傷口不擺爛系列(上下) 播出時間 2021/03/17, 2021/03/24</p> <p>政府去年六月規定傷口照顧是醫療行為，居服員不可以單獨進行，只能在有醫師或護理師一旁指導時，可以為患者做傷口照顧。不過這個規定卻使居服員和有需要照顧的家庭陷入風險與兩難。因為醫師或護理師一週或兩週只能來一次。但需要照顧的老人越來越多，還有些老老人照顧小老人的家庭更是陷入煎熬，有些照服員只好放棄照顧。但患者卻陷入無人照顧傷口的困境，有些照服員好心幫病人偷偷做，但卻擔心被政府抓到違反規定，這是政策期待的結果嗎？來看政策下的兩難，他們該如何是好。</p>